
6 COMITÉ SESSIONNEL DES CHEMINS DE FER

que j’ai fait et le taux de rendement en 1948 était de 55 cents par $100 de 
capitalisation. Les pourcentages que j’ai donnés, devraient, je crois, être cor­
roborés par des chiffres indiquant comment ces pourcentages ont été calculés et 
j’aimerais avoir, si possible, des détails sur les transactions quant à la façon dont 
nous sommes arrivés aux chiffres que j’ai donnés.

Le président : Adopté?
Adopté.

CHEMINS DE FER NATIONAUX DU CANADA

Année

Revenu net 
disponible 

pour 
intérêt, 
selon les 
comptes

Dépréciation 
sur le 

matériel 
roulant 
ramené 

à 31% 
par année

Réserves
pour

rajustements
d’inventaire

réparties

Réserve 
pour contrats 

de pension 
rectifiée, 
selon les 
années 
passées

Revenu net 
disponible 

pour le 
rendement 

sur la
capitalisation

Pourcentage 
sur la

capitalisation
totale

$ S $ $ S $
1940...................... 33,474,443 2,900,000 1,980,3U 28,594,099 1-44

1941...................... 54,361,316 988,266 2,362,881 51,010,169 2-57

1942...................... 74,045,461 2,058,206 2,375,267 1,797,837 76,681,097 3-84 ‘

1943...................... 85,302,456 4,555,734 1,309,814 19,069,000 110,237,004 5-48

1944...................... 71,096,564 3,970,443 3,839,471 78,906,478 3-91

1945...................... 71,084,273 71,084,273 3-49

1946...................... 35,719,527 7,524,552 28,194,975 1-39

1947...................... 27,939,150 27,939,150 1-39

1948...................... 11,297,109 . 11,297,109 0-55

M. Cooper: Les chiffres que j’ai donnés indiquent le montant de revenu net 
disponible pour un rendement sur la capitalisation du chemin de fer. M. Fulton 
parlait de quelque chose quelque peu différent. Il s’est enquis du taux de rende­
ment sur les placements immobiliers et je crois qu'il pensait au montant qui 
serait calculé d’après la formule que je vous ai expliquée hier. Je l’ai calculé 
de la deuxième façon et j’aimerais également porter ces chiffres au dossier.

CHEMINS DE FER NATIONAUX DU CANADA

Année
Revenu net 

d’exploitation 
des chemins 

de fer

Rajustements
selon

l’exposé
ci-haut

Revenu net 
d’exploitation 

rectifié des 
chemins de fer

Pourcentage
de

placement
immobilier

S $ $ $
1940................................................................... 35,964,407 4,880,344 31,084,063 1-63

1941................................................................... 55,626,577 3,351,147 52,275,430 2-74

1942................................................................... 74,930,221 2,635,636 77,565,857 405

1943.................................................................. 81,633,938 24,934,548 106,568,486 5*50

1944................................................................... 67,724,644 7,809,914 75,534,558 3-86

1945.................................................................. 67,877,938 67,877,938 3-47

1946.................................................................. 31,558,947 7,524,552 24,034,395 1-23

1947............................. 23,710,623 23,710,623 1-20

1948.................................................................. 10,175,629 10,175,629 0 50


